当继旺 摄

习近平新时代中国特色社会主义思想 新时代新作为新篇章

弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

村里建起扶贫车间 贫困户家门口就业

山西集萃服装加工有限公司助力脱贫攻坚工作掠影

□ 文/图 肖继旺



机器加工校服

认真整理校服



安装校服纽扣



查看校服缝合

"把拉链对准这个布角,对准这个尖口, 平整直上。这样做出来的衣服才完整、规 格,达到要求。走……对对对、直直上。"这 是5月28日,方山县孔家庄村村民米星星正 在学习如何做好衣服的镜头。自2018年11 月25日孔家庄村"扶贫车间"建成以来,累计 帮助本村及附近村60余个贫困户家庭脱贫, 帮助100多名妇女找到工作。

在这之前,米星星还是一个地道的农村 家庭妇女,去年村里建起了服装厂,她看到 村里不少妇女赚了钱,自己也来到这里上 班,上班后首先就是带薪学习3个月。米星 星说:"我在家里干家务,在这个厂子上班, 子一边给我教技术,还给我发工资,我今

后努力工作。"

2018年,方山县积翠乡孔家庄村为了让 农民就地就近就业,加大招商力度,在扶贫 工作队省教育厅的帮扶下,在村里建起了服 装厂,让农民在家门口就可以就业。

跟米星星同村,今年37岁的苏丽红以前 在外面打过一段时间工,因为无法照顾父母 和孩子,她只好辞职回家,现在家门口开了 家服装厂,她就赶紧到厂里报了名。苏丽红 说:"以前,我们村没有这个厂子的时候我在 外面打工照顾不了家里人,我们村有了这个 厂子,现在一边照顾我的家里人一边还能够

苏丽红口中的服装厂就是山西集萃服装

加工有限公司。该公司是省教育厅驻方山县 积翠乡扶贫工作队,紧紧围绕方山全县脱贫 摘帽总目标,坚持精准扶贫、产业扶贫不动 摇,经多方考察论证,认真分析研究,积极协 调整合,引进资金和企业,在方山县积翠乡孔 家庄村建设的一个服装被服加工企业。

目前,山西集萃服装加工有限公司主要 加工大中专学生被服、军训服,中小学生的 校服,学校公寓床上用品,以及教师着装等 职业服。山西省教育学会学生装专委会等 校服企业每年为方山县提供五万套校服代 加工的基本业务,保证了建厂即可投产,维 持服装厂的正常运转,解决了业务问题和部

据了解,服装加工厂是按件计费,每个 月的收入和工作量挂钩,职工们每日可获得 60至100不等的报酬,绩效高的职工每月可 获得3500多元的收入。加工厂主要雇佣村 内贫困户及留守妇女,均为孔家庄村及附近 村居民,让她们在家门口就能实现就业。

方山县积翠乡孔家庄村第一书记梁少 宁介绍:"服装厂项目分两期进行,目前一期 工程已经投产。就业工人100人,形成年加 工10万套服装的能力,产值1000万;今年二 期工程计划上马两条梳棉设备,形成加工床 上用品被褥、床垫5万套,床单、被套、枕套10 万件套的生产能力,产值约2000万元,合计 产值可达3000万元,实现利税100万元。



Щ

成

立

本报讯 5月20日, 方山县妇 女儿童维权服务中心正式成立。 在中心揭牌仪式上,法律援助中 心负责人、专职调解员、心理疏导 师分别作了表态发言。

据了解,方山县妇女儿童维 权服务中心将通过向妇女儿童提 供12338维权热线接听、婚姻调 解、法律援助、心理疏导、困难救 助等"一站式"服务,为依法维护 妇女儿童的合法权益提供保障, 让全县妇女儿童拥有更多的安全 感、获得感、幸福感。这种综合维 权服务中心将成为妇联组织积极 参与社会治安综合治理、化解社 会矛盾、促进社会和谐稳定的重

方山县妇联主席韩凤娇表示: 方山县妇女儿童维权服务中心的 成立,将及时了解和解决好妇女儿 童的维权诉求,最大限度地将问 题化解在基层,有助于进一步激 发妇女群众共建共享和谐社会的 积极性和创造性。妇联将继续发 挥代表和维护妇女儿童合法权益 的职能作用,加强统筹协作,与相 关部门密切配合,着力构建社会 化,法制化的维权格局,努力在

解决妇女权益的重点、难点问题上寻求突破,真正为 弱势群体撑起一片正义的蓝天。

深感荣幸。在这里我代表全体学员感谢 县委组织部和县委党校为我们学习知 识、增强素质提供了一个良好的平台, 也为我们互相交流、共同进步搭建了一 座桥梁,我们将牢牢抓住这次培训机

本报讯 "能代表学员做表态发言我



方山50名机关干部集中充电

月29日,在方山县机关干部信息工作和 公文写作能力提升培训班(第二期)开班仪 式上, 受训学员吕婧在发言中作了如是

当天,全县县直、乡镇从事公共管理、 公共服务、公文写作、信息和新闻写作的

据了解,本期培训班为期5天。培训 课程既包括公文、信息、新闻写作等方面 知识的课堂授课,也包括户外采风活动座 谈会、分组讨论、交流发言等,力求通过此



八路军一二零师三五九旅后代在大武镇杨家会村寻访



本报讯 5月22日,八路军一二零师三 五九旅后代10余人来到方山县大武镇杨 家会村,踏寻父辈足迹。

1946年秋,王震将军率八路军120师 359旅从延安启程,东渡黄河,于10月进入 山西境内,359旅部分首长家属随军来到 杨家会村。



忆历史,畅所欲言,讲述革命前辈与敌人进 行的艰苦斗争。在该村八一小学,三五九 旅后代还为学生们送去了书籍,并与他们

三五九旅后代关建南说:"这次是我第 三次来到杨家会村,通过三次走访,我觉得 老区人民的生活发生了翻天覆地的变化, 在寻访过程中,他们与村里的老人追 生活也提高得很快,居住条件、饮食、收入 都得到了很大的提升,真正实现了习总书 记精准脱贫的目标,感到很欣慰。虽然离 开这么多年,但是我们心向老区、心向我们 从小生长的地方,希望我们老区能够在现 有的基础上更快地发展。

寻访期间,他们还参观了贺龙中学、于 成龙廉政文化园、离东县抗日民主政府旧 (当继旺 韩伟)



近日,方山县龙腾种养专业合作社的社员们正在用小型 种植机种植青贮玉米。

中小微企业经营者素质提 升方山培训班开班



本报讯 5月28日上午, 吕梁中小微企业经营者素质 提升方山培训班在八一宾馆 举行开班仪式。全县各乡镇 50余家中小微企业的120余 名企业经营者参加培训会。

此次培训会为期四天, 特邀市中小企业局、民营经 济发展局党支部书记、副局 长袁军生,绛县县委党校副

校长、高级讲师张爱军,国家 二级心理咨询师、SIYB创业 培训师陈有才为各位学员细 致阐述促进扶持小微企业的 政策法规、企业精细化管理 团队高效执行力、职场沟通 市场营销等内容,并组织学 员到良泉酒业有限公司进行 了现场教学实践。

(肖继旺 刘方雪)

文旅融合 美好生活

方山: 2019 年"中国旅游 日"主题活动全面启动



本报讯 5月19日是第 九个中国旅游日,也是文化 和旅游融合后的第一个中国 旅游日。为促进文旅融合发 展,积极宣传文旅融合成果, 开展惠民活动,向广大市民 展示全县的文化和旅游资 源,5月17日,方山县文化和 旅游局举办的以"文旅融合 美好生活"为主题的2019年 "中国旅游日"主题活动正式

活动现场,来自全县各 旅行社、乡村旅游客栈、电商 平台、书法协会等11家企业 向市民发放旅游宣传资料及 宣传品,开展节庆宣传、旅游 推介、旅游咨询等活动。

方山县文化和旅游局局 长房丽梅表示:在第九个 "中国旅游日"来临之际,县 文化和旅游局组织宣传活 动,目的就是要进一步提升 旅游的文化内涵,增加旅游 多样性,同时搭建起一个旅 游企业和民众沟通的平台, 通过旅游企业推出各种便民 惠民措施和优惠活动,在全 县营造良好的旅游氛围,更 好地满足群众文化旅游的需

据悉,旅游日当天,北武 当山景区实行门票半价,对 老年人、学生、军人等特殊人 群的门票减免优惠。

(肖继旺 冯少娟)

全市2019年黄牛改良 技术培训会在方山举行



本报讯 5月28日,全市2019年黄牛改良技术 培训会在方山县武当宾馆举行,来自全市13个县市

区的90余名养牛技术骨干参加培训。 此次黄牛改良技术培训旨在改善养殖户以往学 技术难的问题,让他们对畜牧养殖技术有更加清晰、 深刻和生动形象的认识和意识,不断提高全市黄牛 改良技术综合素质,提高养殖户养殖积极性、养殖新 技能,促进养殖户增收,保障全市畜牧产业健康有序

据了解,培训内容主要是肉牛相关理论讲解,冻 精解冻及活力检测和室外实际操作演练。

(肖继旺 杨洁)

资深媒体人薛锁明为家乡通讯员送"大餐"

□ 文/图 肖继旺

"怎样采写有价值的新闻?构成新闻 价值的因素有哪些? 什么样的稿件才有 新闻价值? ……"5月17日,在方山县举 办的新闻通讯员集中培训会上,资深媒体 人薛锁明紧紧围绕基层新闻通讯员队伍 的特点,紧密结合自身多年的工作经验, 着重从六个方面为来自全县各乡镇、各单 位的100余名新闻通讯员进行了集中"充 电"。

薛锁明是山西日报高级编辑、山西日 报质量评审委员会评审、山西日报原特别 报道部副主任。他从事新闻职业30年 来,先后在山西日报记者部、政法部、特稿 部、报研中心工作。多次参加重大典型报 道和战役性报道,曾获"山西百佳新闻工 作者"称号,有100多篇作品获奖,其中消 息《生前他为二十五位老人送终 身后一 千多人为他送行》获中国新闻奖,并被编 入高中语文教材。曾任第26、27、28届山 西新闻奖审核委员会委员、现专门从事新 闻业务研究,多次为党政机关、企业院校、

报社电视台等作专题讲座。 讲座中,薛锁明通过运用自身采写的 新闻作品为案例,全面系统、通俗易懂、深 人浅出地为广大通讯员送上了一份丰盛 的新闻"大餐"。一篇篇深入生活、用心感 受、深情写作的新闻作品,让大家深深感 受到一篇优秀的稿件不是一蹴而就,成功 的背后有着厚积薄发的知识积淀。

整场讲座逻辑严谨、思维缜密、条理 清晰,具有很强的实用性、理论性、针对性 和借鉴性。学员们一致认为,此次讲座受 益匪浅,下一步将结合自身工作实际,深 人基层一线,写出接地气、冒热气、带露珠 的新闻作品,将全县新闻宣传工作推上新 台阶。方山县电视台白鹏伟表示:"这次 培训让我学到很多,下一步我将拿起手中 的笔和镜头,认真记录方山的好作风、好 成绩、好形象,为宣传醉美方山作出更大 贡献。""通过此次培训,对新闻写作有了 全新的认识,今后要学以致用,深入基层、 深入群众、深入生活,增强眼力、提升脑 力、练好脚力、打磨笔力,立足自身工作实 际,围绕脱贫攻坚工作大局,写出更多具 有鲜明时代特征、激发正能量的优秀新闻 作品。"方山县新闻办干事刘方雪深有感 触地说。方山县委常委、宣传部长雒雪梅 表示:"此次培训紧紧结合基层宣传工作 实际,既有专业理论的讲授,又有具体案 例的分析,更有结合工作实际的经验之 谈,具有较强的针对性和可操作性,为参 训的人员作了一场场深入浅出、精彩生动 的专题辅导,也为大家进一步理清如何做 好新时代新形势下新闻宣传的思路。"



